

■ 以虎取狮 |

科曼的大实话



赵照

科曼的一纸声明,让拉波尔塔和他的关系变得不可协调。

巴萨主帅用公开并且决绝的态度,表明他一不背锅,二不辞职。在声明和随后对单独媒体的倾诉环节,科曼把如今球队的困境归咎于除他之外的所有内外部原因,当然,最大的问题就是梅西的离队。

在科曼看来,宇宙队的颓势由来已久,之所以没有崩盘,全在于梅西这颗超级巨星的万有引力。在梅西无所不在又无所不能的引力场笼罩下,巴萨延缓了彻底分崩离析时刻的到来。现在,超巨离开了巴萨宇宙,那么,这个曾经占据绿茵时空C位的宇宙队,必然陷入不可自拔的热寂。

拉总显然对科曼的甩锅论极其不满,但这种不满早就人尽可知地达到了满溢,再多一些,对科曼也没什么损失。巴萨更衣室的队长们,试图劝阻主教练当众声明,但队长们也清楚,劝阻只是一种姿态,一切都变了,一切都不可挽回。

每个人都知道宇宙队需要重建,然而包括科曼在内的绝大多数俱乐部和球队人员,都宁愿继续呆在梅西的身影之内,从而再苟一段时光,哪怕这时光只是辉煌年代的苍凉余晖。拉总这位大掌柜对此心知肚明,但凡有一丝可能,他也想苟下去,可是,巴萨的钱袋子,实在苟不住了。

与其说梅西是巴萨的图腾,不如说他是宇宙队这架超级机器的核动力反应炉。在动能顶峰输出的“梦三时期”,梅西这座核反应炉周围,还分布着哈维、小白和布斯克茨这三座辅助反应堆,协同构成了梦动力矩阵。后来,矩阵虽然不再,梅西依然是宇宙队的“鼎流”,科曼所言非虚。

只是不当家不知柴米贵,须知能量越大,投入越大。陷在财政漩涡不可自拔的巴萨,已经无力负担核反应炉的运转费用。拉总负担不起继续投喂核燃料棒的资金,于是,巴萨失鼎,群雄逐鹿,科曼徒呼奈何,只能双手一摊,摊子就是目前这个烂摊子,欧冠是不可能有什么作为的,联赛也保不准能考第几名,咱们还是着眼未来吧,等青训赢得了未来,你们会感谢我滴。

至于拉总信不信科曼这番鬼话,也没什么重要。下一任主帅,到底是继续补锅,还是真正开始重建,才是巴萨高层要考虑的难题。但依巴萨的财政状况,再找一个补锅匠,可能是目前不二的选择。

■ 老骥伏枥 |

中超引援回归理性



姬宇翔

到目前仍然是哥伦比亚国家队头牌的J罗,去卡塔尔踢球了。

在这过程中,并没有欧洲媒体再拿中国的俱乐部说事了。

1991年出生的J罗,两个月前刚满30岁。虽然有那么点伤病,但是他仍然属于当打之年。

2014年世界杯是J罗的巅峰时刻,一球成名后,他被皇马收入帐下。在皇马他并没有踢出自己的最好状态,但是还是会有豪门俱乐部认可他的水平,很快他去了拜仁慕尼黑。

上个赛季他被安切洛蒂带到

了英超的埃弗顿,开始几场球其实发挥不错,但是英超真的不是一个很容易踢好的联赛。

本赛季开始的五轮比赛,J罗在埃弗顿新帅贝尼特斯手下,没有得到一分钟登场机会。

此时此刻,欧洲联赛的大多数转会窗早已关闭。所以摆在他面前的,其实只有两个选择,要么在埃弗顿等待转机的出现,要么赶紧找一个联赛,先把球踢起来。

不知道这次去卡塔尔,是他彻底从此退出五大联赛,还是一次暂时的漂流。

放在以前,可能会有中超俱乐部和他传出绯闻。也不是没有可能,毕竟J罗在中国有他哥伦比亚的老乡,无论是申花的莫雷诺还是深圳的金特罗,他应该都很熟悉。

对了,最新的消息说,金特罗为了确保自己能参加明年世界杯,也有点想离开中超联赛。

今年年底对于很多中超俱乐部来说,注定会是一道鬼门关。不管这关能不能过去,一个显而易见的现实,就是从此之后,中超联赛的投入特别在外援方面投入,会慢慢地降下来。



■ 自说自画 |

无人笑话



阿仁

● 中秋佳节花好月圆。亲人好友聚会时,许多欢喜足球的朋友都会提出这样一个问号:“恒大队怎么了?”恒大队在今年年初的晨光已经改了旗号,叫广州队了。但是大家还是习惯称呼它为恒大、恒大队。近来,关于恒大集团的传闻可谓铺天盖地。因此作为恒大集团麾下的一张兵兵响的名片,恒大队也就备受大家的关注了。恒大队,现在就应当称其为广

州队了,这支球队时下的各种各样新闻也不少。有说球队的主帅卡纳瓦罗归来成疑,意大利人可能会与广州队拜拜的。有说球队中的多位主将已经萌生去意,准备另投他主的。有说广州队希望得到广州体育局托管,但广州体育局因没有这样的能力而婉拒的。还有的传言干脆直言广州队已经到了面临解散的局面。比较新鲜的消息说广州队第三次推迟了球队集结的时间。而绝大部分的中超球队都已集合开始正常训练了。下个月中旬足协杯赛要开打了。反正一句话,广州队面临重重困难。

● 其实广州的这支球队还没有什么惊天之变。主要是它的母公司恒大集团突生天大危机。恒大的困境源自他们多元化战略的失败,遭遇了资金流的中断。许家印在“中秋致信”中承认:“公司遇到了前所未有的巨大困难。”困难

不但“巨大”,还是“前所未有”。这当然不是我们这样的普通人可以掂量出来的分量。泰山压顶,这当然就殃及到了广州队了。恒大母公司如何渡过危机,这也不是我们这样的足球迷能够讨论的题目。有好奇的、有兴趣的可以去关心一些专业财经传媒的解析。足球已经被踢出了绿茵场哉。让足球去飞一阵子吧。

● 恒大的困境,足球圈子里无人笑话。金元足球也可以称为地产足球吧。中超的16家俱乐部中由房地产主导的俱乐部有10家之多,余下的几家投资人也部分涉及房地产行业。所以恒大的今天,或许会成为这些地产商家的明天。嘲笑恒大就是在嘲笑自家。臭骂人家几乎就是在掌自己的嘴巴。因此恒大之变、广州队之难在足球圈里还是静悄悄的。大家静观其变吧。无人笑话,是正着呢。

■ 与时谢行 |

狗咬狗一嘴毛



谢勤德

这一次,欧足联扛得住吗?

切费林一定没有想到欧足联主席的位置会如此难坐,几个月前他刚打退了皇马主席弗洛伦蒂诺和尤文图斯主席阿涅利,挫败了对方的欧超联赛计划。现在更大的挑战出现了,这一次他的对手是国际足联主席因凡蒂诺,后者的世界杯改为两年一届计划比欧超联赛更具杀伤力。

虽然这一计划仍处于造势阶段,但大势已起,欧足联不得不写下檄文公开表示反对,指出这一计划的三大隐患:冲淡世界第一足球赛事的价值;球员职业生涯的可持续性面临风险以及女足比赛会因此失去关注度,同时再抛出一个惊人消息——国际足联已经正式“建议”各大洲足联,将各大洲主办的洲际赛事从2025年起改为两年一届。

换句话说,2024年和2025年要连踢两届欧洲杯,2026年休息,2027年开始单数年为洲际杯,双数年为世界杯。球员开始连轴转,女足赛事和青年队赛事失去关注度,球迷则陷入不可避免的审美疲劳。

然而这些其实都不是欧足联强力反对的主因。世界杯与欧洲杯每两年一届,意味着切费林打造的欧国联将寿终正寝,预选赛赛程也将大大缩短,足球小国可以参加的比赛场次减少,足球大国的话语权将显著增加——切费林及其前任普拉蒂尼正是在足球小国的支持下入主欧足联,欧冠与欧洲杯的一系列改革也都是在“打土豪,分田地”。

至于球员的健康,踢欧国联还是踢世界杯又有什么差别吗?本赛季欧足联搞出来的第三级俱乐部欧战——欧洲协会联赛难道就不是在加重球员负担吗?欧足联手里的金子和国际足联手里的金子,对球员来说哪块是高尚的,哪块是肮脏的?

■ 耿耿于怀 |

谁还记得贝利



刘谦

沉寂了很久的贝利又出现了。他在一次例行体检中查出结肠癌,随即做了切除,当81岁的贝利在ICU挥舞着干瘪的拳头做励志状,很令人心酸。他太老了,眼睫毛都白了,像凝了一层霜。

可很多人都不待见贝利。想当年马拉多纳的每一次病危(这个生命不息、折腾不止的家伙一生中病危次数有点多),医院门口都挤满了焦急等待、

焚香祷告的人。贝球王下榻的医院前却门前冷落车马稀。

为什么喜欢马拉多纳的人更多,喜欢马拉多纳的程度更深呢?甚至还有“拜马拉多纳教”,信徒要给儿子取名迭戈。

马拉多纳在足球界的影响力,除了贝利以外无人可比。而在足球界以外的社会里,马拉多纳的影响力远不是曾担任过巴西体育部长的贝利所能相比的,哪怕马拉多纳没权、没势、没钱。马拉多纳是一个完美的矛盾结合体:天才的足球运动员,幼稚的左派倾向人物(据说他曾经向南美的左派国家提供过实质性的物质支持),玩世不恭的浪子(风流韵事、调皮捣蛋的事很多)和瘾君子(后来在古巴戒掉了毒瘾)。

反观贝利,简直太完美了。唯一的恶习就是小时候吸烟,被父亲训诫后,痛改前非。有人问他:您哪个球踢得最好?球王贝利笑

地说:是下一个!成为励志史上永恒的经典。

每个人被迫当一个“好孩子”,心里好生羡慕“坏孩子”。于是,有很多人专职学习贝利,业余喜欢马拉多纳,以达成人生的大平衡、大和谐。马拉多纳为普通人无法言说的梦想、无法实践的疯狂、无能为力的冲动、无可驾驭的生活提供了代偿,我们活不成的那个样子,马拉多纳代我们活成了。

人们通常将马拉多纳与贝利对立起来看,其实,从上述平衡性来看,没有贝利,也就没有马拉多纳,两个球王互相成全。只做贝利,是生命中无法承受之重;只做马拉多纳,是生命中无法承受之轻。

每个人的心中都有一个贝利、一个马拉多纳。那么,贝利的心中会有一个马拉多纳吗,马拉多纳的心中会有一个贝利吗?